

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 139 (10756) Четверг, 12 июля 1973 года Цена 2 коп.

ВТОРОМУ ПОЛУГОДИЮ — ЧЕТКИЙ РАБОЧИЙ РИТМ!

ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖНОЕ

Позади первая декада июля — первая декада ударной предпраздничной вахты шахтеров. Но, как свидетельствует сводка добычи угля за 10 дней, ударных темпов не видно, за исключением коллективов шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты «Октябрьская». Скудный сверхплановый счет шахт «Кузнецкая», имени Ярославского, «Полысаевская» не в состоянии перекрыть продолжающееся глубокое отставание шахты имени Кирова. Сорван план и шахтами имени 7 Ноября, «Комсомолец».

Вот как выглядит добыча угля за 10 дней июля:

ШАХТЫ:

| | |
|---------------------------------|--------|
| Шахтоуправление «Кольчугинское» | + 4810 |
| «Октябрьская» | + 2584 |
| Имени Ярославского | + 350 |
| «Кузнецкая» | + 323 |
| «Полысаевская» | + 236 |
| Имени 7 Ноября | - 280 |
| Ленинское шахтоуправление | - 341 |
| «Комсомолец» | - 688 |
| «Заречная» | - 400 |
| Имени Кирова | - 9463 |

РАЗРЕЗЫ:

| | |
|-------------------|---------|
| «Моховский» | - 18978 |
| «Грамотейнский» | - 20165 |
| Итого по руднику: | - 42012 |

В коротких интервью по поводу сложившегося положения руководители шахт почти в один голос ссылаются на сложность горногеологических условий. Слов нет, в немалой степени эта объективная причина усложнила обстановку для высокопроизводительного труда. На шахте имени Кирова, по заявлению директора С. К. Соборы, 6 лав Бреевского пласта минусуют из-за поломок комбайнов на колчеданах. Но ведь почти половина долга (4463 т) приходится на 4 другие лавы. Тут-то надо и можно было, по крайней мере, обеспечивать плановое задание. Да и выход из строя комбайнов в бреевских лавах неправомерно относить только за счет «каверз» геологии.

Тревожная обстановка на шахте имени 7 Ноября, где в прорыве оказалась бригада Д. К. Придаченко с суточным планом в 1050 тонн. Все ли средства использованы здесь, чтобы быстрее выйти этому коллективу на нормальный рабочий ритм? К сожалению, на шахте затрудняются ответить на этот вопрос. А надо настойчивей искать пути преодоления завалов лавы, которые срывают работу.

Нет нужды перечислять те или иные причины. Дело в другом — в том, насколько оперативно и глубоко руководство шахт, партийные и профсоюзные организации их анализируют, определяя пути преодоления.

Особо следует сказать о положении на разрезах «Грамотейском» и «Моховском», долг которых за 10 дней уже около 40 тысяч тонн. Как бы ни пытались объяснить этот срыв руководители разрезов, здесь очевидна одна беда — пренебрежение к ритму, расчет на то, что в течение месяца положение можно исправить. Но штурмовщина никогда не была надежным союзником в решении производственных вопросов. А с другой стороны, хозяйственникам полагается думать не только о планах своего предприятия, но и тех, которые выступают в роли потребителей. Их план не менее важен государству.

Идет решающий квартал третьего года пятилетки. От его успеха во многом зависят результаты года. Шахтерским коллективам надо проявить особое чувство ответственности за то, чтобы стали надежной реальностью их планы и обязательства в решающем году пятилетки.

СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

МОСКВА. (ТАСС). 10 июля в Кремле начались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР А. А. Гречко, секретаря ЦК КПСС К. Ф. Катушева с делегацией Партии трудящихся Вьетнама и правительства Демократической Республики Вьетнам, которую возглавляют Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан и член Политбюро ЦК КПСС Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере братской дружбы, полного взаимопонимания и сердечности, были рассмотрены актуальные, представляющие взаимный интерес международные проблемы, вопросы дальнейшего развития и углубления дружественных советско-вьетнамских отношений и сотрудничества в интересах строительства социализма в Демократической Республике Вьетнам и иностранных выполнения Парижского соглашения по Вьетнаму.

Полугодовой — в срок!



Закончился второй квартал решающего года пятилетки. Каждое предприятие уже имеет данные выполнения взятых обязательств за истекшие полгода:

В пассажирском предприятии № 1 уже определены цифры основных показателей работы. Полугодовой план выполнен в срок по всем показателям на 102 процента.

Намечалось го обязательствам перевезти за 6 месяцев полтора миллиона людей. Фактически перевезено на 309 тысяч больше. При этом сэкономлено водителями горючего 25 тысяч литров.

Впереди бригада А. Казаряна. Ее показатель — 114 процентов плана. Бригада М. Аржава выполнила квартальное задание на 108 процентов.

Н. ИВАНОВА.

● ИНТА (Коми АССР). Уголь, выданный на гора первой сменой комсомольско-молодежной бригады Рамуза Нургалиева, оказался особым. Он «округлил» цифру сверхпланового топлива, добываемого передовым на Крайнем Севере коллективом с начала пятилетки, до ста тысяч тонн! Это самый высокий результат, достигнутый в приполярном комбинате «Интауголь».

● КОСТРОМА. Это один из немногих городов страны, центр которого является своеобразный заповедной зоной и не подлежит никаким перестройкам. Уникальные торговые ряды, пожарная каланча, здания присутственных мест и другие памятники прошлых веков создают неповторимый колорит старинного волжского города ровесника Москвы. За пределами заповедной зоны иная картина: улицы, веером разбежавшиеся от центральной площади, превращаются в современные проспекты.

Фасад города — берег Волги. По реконструкции отсюда будут перенесены все предприятия. Преображенная набережная оденется в гранит и бетон.

● ВИЛЬНЮС. «Акустический комфорт» создан в цехах Лентварской новорожденной фабрики. Производственный шум здесь уменьшен почти на 20 децибелов и стал ниже нормы, допускаемой промышленной гигиеной. Производительность труда на каждом рабочем месте благодаря этому возросла на пять процентов. Рабочие стали меньше уставать. «Укротить» шум помогли специалисты Всесоюзного научно-исследовательского института «Теплоизоляция» в Вильнюсе. Сотрудники института по просьбе производственных уменьшили шум на десятках предприятий.

● САРАТОВ. Телекамера эта, внешне похожая на киноаппарат, весит всего 700 граммов и свободно помещается на ладони. Питает ее аккумулятор. Даже при слабом освещении она регистрирует все, что происходит вокруг и передает четкое изображение на экран телевизора. Автор миниатюрной камеры — саратовский радиолюбитель К. Васильев.

● КАЛИНИН. Волга близ города Конаково оказалась щедрой не только на обычную воду, но и минеральную. Из скважины, пробуренной на ее берегу, пошла сульфатно-магниевая вода. Сейчас геологи проходят следующий водоносный горизонт, который содержит хлоридно-натриевую воду. Минеральные воды будут использоваться при лечении ряда заболеваний.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ВЕСТИ С ШАХТЫ «ОКТЯБРЬСКАЯ»

К шахтерскому празднику

Полтора месяца — срок не большой. Именно столько осталось до Дня шахтера — праздника, который будет отмечать каждый горняцкий коллектив.

На шахте создана комиссия по подготовке и проведению Дня шахтера, председателем которой назначен А. Плетенев, заместитель директора по кадрам. Рабочие коллективы берут повышенные обязательства в честь своего праздника. Парком и шахтком разработали ус-

ловия социалистического соревнования. Его ход будет показываться ежедневно. В вестибюле у Доски показателей установлено алое знамя, ниже его — номер участка, в честь которого это знамя поднято.

Коллектив шахты «Октябрьская» наметил выдать за июль-август 10 тысяч тонн топлива сверх плана, пройти дополнительно к заданию 100 горючих метров горных выработок.



Не просто бывает молодому человеку выбрать для себя рабочую специальность. И кем только не хочется быть! А. Д. Баталова — ударница коммунистического труда. На нынешний год она взяла повышенное обязательство — сменное задание выполнить не ниже как на 110 процентов. С этим обязательством она справляется.

На снимке: А. Д. БАТАЛОВА.
Фото Д. Харламова.

ТРЕТИЙ СЕМЕСТР УЧАЩИХСЯ

В ГПТУ № 38 состоялись торжественные проводы участников строительного отряда. Сорок девять учащихся отправились в город Березовский. Здесь они будут строить склад негабаритного оборудования и делать фундаменты под жилые

дома. Третий семестр у будущих горняков продолжится полтора месяца. Ребята решили прожить эти дни под девизом «Третий семестр — на отличие!».

А. ФЕЛИНГЕР.

Флаг — в честь ударников

Вчера в администрации-бытовом комбинате шахты «Октябрьская» был поднят красный флаг в честь ударной работы бригады шахтеров, которым руководит Юрий Петрович Черепов. Горняки за сутки при плане 2140 тонн взяли из подземного комплекса на 560 тонн больше. Производительность труда была выполнена на 156 процентов. Она составила 56 тонн за сутки на каждого рабочего бригады.

Б. СВЕТЛОВ.

Навстречу 70-летию II съезда РСДРП

ПОЛУЧАЯ партийные билеты нового образца, коммунисты читают в них ленинские слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Эти слова напоминают каждого о том, что быть членом великой партии коммунистов — значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Год начала обмена партийных документов совпал с приближающейся знаменательной датой: 30 июля исполняется 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП, на котором был завершен процесс объединения революционных марксистских организаций и образовалась партия рабочего класса России на идеино-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным.

Это было в начале века. Гонимые и преследуемые царизмом, русские марксисты не могли провести свой съезд в родной стране. Он открылся в столице Бельгии — Брюсселе, а затем, из-за преследований, вынужден был перенести работу в Лондон.

Как известно из истории, зачатком революционной профсоюзной партии в России был созданный В. И. Лениным еще в 1895 году петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Выдающаяся заслуга в идеиной и организацион-

ной подготовке партии, разрывавшей с оппортунистами принадлежит созданной также Владимиром Ильичем и руководимой им газете «Искра». В сложной обстановке, которая сложилась на II съезде, Владимиру Ильичу пришлось выступать почти по всем вопросам порядка дня. В протоколах зафиксировано около 130 выступлений, замечаний и реплик Ленина.

Боевой авангард

Съезд принял марксистско-ленинскую программу партии — программу борьбы за свержение самодержавия, власти помещиков и капиталистов, за установление диктатуры пролетариата. Он закрепил победу большевизма над оппортунизмом «эконом и статов», явился поворотным пунктом в мировом рабочем движении. «Большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года», — подчеркнет позже Владимир Ильич.

Крупнейшим вкладом в союзническую революционного марксизма явилось ленинское учение о партии. «В марксизме — ленинизме, — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП», — получили свое научное выражение самые насущные потребности классовой борьбы пролетариев всех стран».

Семь десятилетий отделяют нас от II съезда РСДРП. Огромный и славный путь прошел с тех пор наша ленинская партия.

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами и нам приходится почти всегда идти под их огнем», — писал В. И. Ленин в своем известном труде «Что делать?», вышедшем в свет в 1902 году. С такой вот небольшой горсткой бесстрашных революционеров-ленинцев начали свой героический путь партия, ставшая могучей, сплошной, почти 15-миллионной армией коммунистов.

КПСС — партия, под руководством которой в 1917 году победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Рожденная как партия пролетариата, КПСС с победой социализма стала авангардом всего советского народа. Под ее руководством в нашей стране осуществлены невиданные по глубине, размаху и темпам социальные преобразования, построено развитое социалистическое общество.

КПСС — правящая партия первого в мире социалистического государства — уверен-

но ведет нашу страну ленинским курсом к новым свершениям и победам. Это ярко подтвердили XXIV съезд, а также состоявшийся недавно апрельский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, целиком и полностью одобравший деятельность Политбюро ЦК по обеспечению прочного мира во всем мире и надежной безопасности для советского народа, строящего коммунизм.

Нельзя не вспомнить замечательные слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК нашей партии товарищем Л. И. Брежневым в докладе, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина, 21 апреля 1970 года.

«Когда у нас происходит обмен партийных документов, партбилет за номером первым всегда заполняется на имя Владимира Ильича Ленина. И это не просто символ. Великая энергия ленинского ума, биение горячего ленинского сердца продолжают жить в делах партии. Ленинские идеи, ленинская политическая закалка, ленинская наука побеждают — вот тот неиссякаемый источник, из которого мы черпаем уверенность в своих силах, мужество и оптимизм, волю к победе».

Вот почему приближающееся 70-летие II съезда РСДРП, на котором родилась Ленинская партия, революционная партия нового типа, отмечается как знаменательная дата в истории нашей страны, международного коммунистического и рабочего движения.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Советско-арабской дружбе — крепнуть!

Противники советско-арабской дружбы вновь предприняли тщетные попытки омрачить теплые отношения, сложившиеся между Советским Союзом и арабскими государствами. Реакционная печать, и особенно сионистские газеты стараются внушить своим читателям мысль о том, что исторические итоги визита Л. И. Брежнева в США идут якобы в разрез с интересами арабских стран, что, улучшая отношения с Соединенными Штатами, Советский Союз отказался от поддержки борьбы арабских народов против израильских агрессоров.

Печать арабских стран дала резкую отповедь подобным злобным измышлениям, аргументировав доказав, что политика мирного сосуществования, лежащая в основе улучшения отношений между СССР и США, отвечает жизненным интересам всех стран. «Арабский народ и руководители арабских стран, — пишет ливанская газета «Аш-шааб», — по своему опыту знает, что СССР был и остается истинным другом арабского народа. Клеветнические обвинения в том, что СССР будто бы стремится к сотрудничеству с США за счет интересов арабских народов, не имеют под собой никакого основания». В ходе недавних переговоров с представителями АРЕ, Сирии и Ливана Советский Союз вновь подчеркнул свою решимость поддерживать справедливую борьбу арабских народов и добиваться выполнения резолюций Совета безопасности ООН, требующей вывода израильских войск с оккупированных ими территорий.

Ярким примером последовательности политики СССР в отношениях с арабскими странами явилось сооружение первой очереди гигантского гидроэнергетического комплекса в Сирии. Вслед за асуанским комплексом в Египте, построенным с помощью СССР, гидроузел на Евфрате — крупнейший экономический объект на Ближнем Востоке. В результате его сооружения, также осуществлявшегося при содействии Советского Союза, коренным образом изменится структура экономики Сирии. Эта арабская республика получит возможность успешно развивать свое сельское хозяйство и создать современную промышленность. Недаром перекрытие Евфрата отмечалось на днях в Сирии как национальный праздник.

Как заявил, выступая в Дамаске, глава советской партийно-правительственной делегации из торжествах по случаю перекрытия Евфрата, член Политбюро ЦК КПСС А. П. Кириленко, «Советский Союз выступает и впредь будет выступать за справедливое решение ближневосточного кризиса на основе вывода израильских войск со всех оккупированных арабских земель, установление прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке с учетом обеспечения законных прав и интересов всех государств и народов этого района, в том числе и арабского народа Палестины».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

Наш важный фактор

Подведены итоги социалистического соревнования за прошедший учебный год. Определен победитель — учащиеся 701 группы (разработчики), которым присвоено звание «Лучшая группа». Имена победителей записаны в книгу Почета техникума.

Социалистическое соревнование для нас — это не только выявление победителя, это — важный фактор повышения трудовой и политической активности молодежи. Именно с этих позиций мы и рассматриваем соцсоревнование.

Естественно, что в условиях соревнования на первый план мы выдвигали учебу, успеваемость учащихся. И надо сказать, что в этом направлении мы добились определенных успехов. В каждой группе шла напряженная борьба за повышение успеваемости. Здесь «воевали» не только с неуспевающими, но и с теми, кто при определенном старании мог стать хорошим или отличником. Напри-

мер, после итогов первого семестра у победителей средний балл успеваемости составил 3,7, а после второго семестра — 3,9. Две десятых добавили два отличника.

Немалую роль в повышении успеваемости сыграл наш «Комсомольский проект», который возглавляет Игорь Штабов. Ребята очень часто проводили рейды. Проектристы выявляли имена двоечников и заносили их на специальный стенд.

Хотя окончательные итоги мы подводили дважды в год — по окончании первого и второго семестров, но о ходе соревнования учащиеся постоянно информированы. Гласность осуществлялась через местный радиоузел. Показатели заносились на специальные стенды. Любое достижение группы становилось известно всему коллективу. Будь то даже завоеванный спортивный трофей.

При подведении итогов мы учитывали кроме успеваемо-

Комсомольская активность

сти и активное участие учащихся в общественной жизни, их дисциплину.

Надо честно признаться, что раньше в большинстве групп все внимание уделялось лишь учебе. Ныне положение значительно выправилось. Практически каждый учащийся имеет сегодня поручение, хотя бы разовое. Например, в 701 группе еженедельно проводится политинформация. Но политинформаторами являются все учащиеся. Через неделю — новый доцент.

Победителям помимо присвоения звания «Лучшая группа» присуждается выплата и денежная премия. Эти премии в основном идут на культурные мероприятия: коллективные походы, туристические поездки. Скоро отправятся в путь наши группы на Обское море, на знаменитые «Красноярские столбы».

Л. ВОРЫХАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
горного техникума.

По странам социализма

● ХАНОИ. Столица ДРВ, которую еще недавно можно было назвать городом-солдатом, на глазах превращается в город-рабочий. Успешно трудаются коллективы машиностроительных предприятий. По итогам первых шести месяцев года основные заводы добились перевыполнения плана. В числе передовых — один из крупнейших во Вьетнаме ханойский механический завод, построенный при содействии Советского Союза.

● ВАРШАВА. Значительное расширение в этом году в Народной Польше производство легковых автомобилей. Варшавский автомобильный завод выпустит 72 тысячи польских «Фиатов». В городе Бельско-Бяла покинуты заводскую площадку первые опытные образцы малолитражки «Фиат-120P». В общей сложности в этом году выпуск легковых автомобилей в ПНР превысит стотысячный рубеж.

● ПРАГА. 1 млрд. 638 млн. крон — такова общая прибыль, полученная в прошлом году на предприятиях Северочешской области за счет широкого внедрения в жизнь рационализаторских предложений. Немалый вклад в дело успешного развития рационализаторского движения вносят созданные на многих предприятиях специальные комиссии, которых насчитываются в области около шестисот.

● СОФИЯ. Центр гигиены открыт в болгарской столице. В 12-этажном здании из бетона и стекла разместились институт гигиены, охраны труда и профессиональных заболеваний, институт питания, а также институт радиобиологии и радиационной гигиены. Новый центр, призванный решать проблемы, связанные с человеком и окружающей его средой, с гигиеной питания и охраной труда, оснащен современной техникой и аппаратурой.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ



Москва. В Кузьминках вступила в строй новая гарантийная станция технического обслуживания автомобилей «Москвич». Ее пропускная способность — 400 автомашин в сутки.

На снимке: у входа в здание станции

(Фотохроника ТАСС)

Крупный завод

В городе Грязи вступил в эксплуатацию крупный завод гидрооборудования. Он начал выпуск сложной аппаратуры для станков и машин. Реконструируется механический завод, перешедший на производство универсальных культиваторов для окультуривания картофеля и пропашных культур. Расширяются другие предприятия. Город разрастается буквально на глазах.

Депутаты горсовета наметили план дальнейшего благоустройства города. Скоро пейзаж окраины дополнится зеркалом Липецкого водохранилища, сооружение которого заканчивается на реке Матыре. Оно разольется почти на 50 квадратных километров. На его берегу вырастут дом отдыха, пионерский лагерь, будет оборудован пляж.

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

**Соревнованию —
действенность!**

Шоферы и ремонтники, весь коллектив Кольчугинской автобазы намерены досрочно завершить ударный год пятилетки. Поэтому здесь взяты повышенные обязательства и их реальность не вызывает сомнений. Но поставить цель — это полдела. Требуется своеевременная и щадительная проверка, наглядное отражение того, что сделано, сравнимость отрезков трудового пути. В самом деле, ведь каждому трудающему небезынтересно знать, в какую сторону идет стрелка показателей за каждый месяц, квартал.

Это всегда очень важно, а сейчас, на экваторе года и пятилетки, особенно. Сравнение достигнутого с намечаемым позволяет каждому рабочему сделать соответствующие выводы. Нельзя сказать, что этому вопросу в автохозяйстве не уделяется внимание.

Сразу же у ворот автобазы видишь новинку — поднятый флаг в честь передовой бригады шоферов В. Акилина, которая за последнюю декаду заняла больше, чем другие, перевозку груза. Ничего не скажешь, хорошее, действенное чествование передовиков. Две строчки, но выразительные цифры против имени победителя многом говорят шоферам.

КОГДА НЕТ ИНИЦИАТИВЫ

зовут их следовать примеру.

В обязательствах — напряженность, конкретность и целенаправленность, нет общих пунктов, которые в прошлые годы фигурировали здесь. Обязательства автобазы, автоколонии, шоферских бригад и коллективов ремонтников — в рамках, под стеклом и вывешены на видные места. Но ни в красном уголке, ни в диспетчерской, ни в мастерских я не увидел необходимого к ним приложения — достигнутых показателей. Правда, в диспетчерской на доске показателей велся ежедневный учет труда шоферских бригад. Но только в прошлом месяце и то не до конца его. Тут же висят два вымпела победителям соревнований в мае (какая «оперативность»!). Под одним вымпелом стоит имя и фамилия победителя, под другим — нет. Такое неуважение к человеку вызывает возмущение.

Формализм в соревновании я увидел и в мастерских. Здесь тоже висят обязательства, вымпелы, присужденные лучшим коллективам еще в апреле. А кто и чего достиг в мае, июне, за полутора — приходится гадать.

На эту тему мы беседуем с токарем Владимиром Кумбашевым.

Феккой. Он охотно рассказывает, как товарищи здесь помогают друг другу, не таят секретов труда, как постоянно и значительно перевыполняют план. Когда я спросил его о выполнении норм выработки и кто признаен лучшим токарем, Владимир покачал плечами.

— Об этом можно узнать только в нашей конторе, — посоветовал он мне.

Не потому ли здесь шоферы отвечают: «С кем соревнуемся — не помним, кто идет впереди — не знаем, как работали, так и работаем».

Уже где-где, а в красном уголке, в конторе — быть и Доске почета, и итогам соревнования за месяц, квартал, полугодие. А здесь вместо этого, чуть ли не на всю стену пространенные разъяснения о пенсиях по случаю смерти кормильца, по старости, по инвалидности... Как будто для коллектива в данное время это самое важное, как будто все сейчас зависит думой, как правильно оформить пенсионные документы.

А у кассового окна, где люди дважды в месяц получают материальную оценку своего труда, наводится «страх» на рабочих. Крупно выведено: «Если ты сделал

прогул...» — и пять наказаний — словно дубинкой по лбу. Не лучше ли было здесь поступить наоборот: поблагодарить за труд коллектив автоколонии, бригады, мастерских, кто лучше других трудился за месяц, да отправить в их семьи благодарственные открытки. Тогда бы вместе с материальным вознаграждением люди получили и моральное.

Слов нет, с прогулщиками, пьяницами, нарушителями нужно вести решительную и активную борьбу. Но тут требуется своя форма показа, и если хотите, определенное место. Именно так поступили в родственном предприятии — в Ленинском автотранспортном предприятии, где нарушителям посвящен целый стенд. Стоит кому-либо прогуляться, допустить какое-либо нарушение, как его имя уже «красуется» на стенде. И с каждым месяцем желающих попасть на этот стенд становится все меньше и меньше.

И казалось бы, куда проще кольчугинским профсоюзным активистам позаимствовать опыт у своих коллег. Но председателя месткома профсоюза И. С. Валуева это мало волнует. Вот и нет звучания в соревновании, в действенности его.

Г. БУСЫГИН.

На предприятиях страны

ВЛАДИВОСТОК. Строительство электростанции началось на промышленной площадке Приморского горнообогатительного комбината, который создается на уникальном месторождении вольфрамовых руд. Одновременно с комбинатом растет и рабочий поселок. Здесь строятся дома, почтамт, детские сады и другие объекты. В перспективе он станет центром индустриального района.

ТКИБУЛИ (Грузинская ССР). Первые сотни тонн угля отличного качества выдали новая шахта «Восточная-2». Она оснащена высокопроизводительными механизмами.

(ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В магазине № 38 продавали свежемороженого окуня. Народу было много. Заведующая сказала: «Со свежим окунем расправдам несвежий хек». И встала за весы рядом с продавцом: сколько килограммов окуня — столько штук в нагрузку хека. Об этом факте писала в редакцию тов. Тишкова.

О принятых мерах сообщает начальник орса продтоварами тов. Кузевов: «За нарушение правил советской торговли заведующей магазином № 33 тов. Устилимовой объявлен выговор».

Советы за работой

Напутствие перед делом

Состоялся семинар депутатов Городского Совета очередного созыва. С докладом «Перспективы развития города и задачи Городского Совета по осуществлению планов девятой пятилетки» выступил председатель исполнительного горсовета В. И. Овденко.

С основными положениями о статусе депутатов ознакомились и в Полысаевском и Красногорском поселковых Советах депутатов трудящихся в СССР участников семинара.

Важный разговор

На 34 депутатов в Никитинском поселковом Совет 20 избрались впервые. Естественно, что перед каждым из них встали вопросы: с чего начать? Как организовать свою работу, чтобы добиться наибольшего эффектива? Никитинский исполнительный комитет принял на помощь избранным избирателям, в ходе которых решается ряд организационных вопросов, даются указания.



На снимке: участники ансамбля (слева направо) Ольга Сапольшина и Ольга Горбатук.

(Фотохроника ТАСС).

Готовить жилье к зиме

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ период в системе жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» практика комплексного текущего ремонта домов силами самих ЖКХ. Такой метод вполне оправдывает себя. Отпада необходимость маневрировать рабочей силой в зависимости от адреса поступления заявки на ремонт. Однако во многих ЖКХ такой метод ремонта еще не нашел применения. В ЖКХ завода «Кузбассалеменг», например, по-прежнему текущий ремонт сводится к формуле

стреме управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» практика комплексного текущего ремонта домов силами самих ЖКХ. Такой метод вполне оправдывает себя. Отпада необходимость маневрировать рабочей силой в зависимости от адреса поступления заявки на ремонт. Однако во многих ЖКХ такой метод ремонта еще не нашел применения. В ЖКХ завода «Кузбассалеменг», например, по-прежнему текущий ремонт сводится к формуле

БЕЗ ЗАТРАТ НА СУЕТУ

«сколько сможем». Практически это устаревший способ выполнения заявок квартирье-емщиков. Сколько их будет в год, сколько спланировано заранее на это средств, материалов — невозможно предугадать, трудно и рассредоточивать рабочих, контролировать их труд, приходится часто снимать их с одного объекта и в срочном порядке перебрасывать на другой.

И снова хочется обратиться к опыту УЖКХ. С начала 1973 года в системе текущего ремонта они предусмотрительно расположили так свои рабочие кадры, чтобы не срывать запланированный комплексный ремонт и одновременно иметь возможность без помех и хлопот своевременно откликаться на заявки и заявки жильцов. С этой целью при каждом ЖКХ создана особая резервная ремонтная группа (из плотников, штукатурок, электрика, сантехника). Для такого непредвиденного ремонта выделяется 20 процентов средств от общих расходов.

Что это дало? Не срывается плановый ремонт жилья, не отрываются силы на исполнение частных заявок, одновременно ведется плановый текущий и непредвиденный ремонт жилья. В период, когда нет заявок и хлопот, резервные бригады помогают на плановых

объектах. Создать бригады для непредвиденных ремонтов заставила жизнь, практика, анализ ошибок и неудач прошлых лет. И надо сказать, выезд УЖКХ был сделан верный.

Нужно особо отметить, что в практике жилконтор города было возможно производить текущий ремонт жилья еще эффективнее, если привлекать к большей ответственности строителей. Новосел, вселившийся в новый дом, через год-полтора обычно предъявляет ЖКХ первые претензии: рассохся пол, отвалилась штукатурка, отошла дверь и так далее. Домоуправление в таких случаях находит оправдание: это где строителей, они обязаны устранять брак, у нас средств на ремонт новых домов нет. Строители же, как правило, никогда не возвращаются на прежние объекты. Существующее положение, согласно приказа Госстроя, Правил и норм технической эксплуатации жилого фонда Министерства коммунального хозяйства РСФСР, по которому строители должны в наибюджетнейшем порядке сдавать жилье или сразу готовым до единой мелочи, или же добросовестно исполнять гарантийные обещания, никак в нашем городе не контролируется. Тут уместно было бы серьезно вмешаться непосредственно горисполнку. На деле бытуют лишь два выхода: либо сам жилец берется за ремонт квартиры на свои средства, либо жди очередного срока капитального ремонта, поскольку до этого срока у ЖКХ никаких средств нет.

Не развиты в нашем городе и не находят применения в практике жильцов и элементы самообслуживания. Домовые комитеты не привлекают жильцов к мелким текущим рабочим.

Таким образом, есть реальные возможности жилищно-коммунальному учреждению совершенствовать год от года практику текущего ремонта жилья без излишних забот и хлопот, стоит только очень хорошо продумать, спланировать все имеющиеся у них резервы.

Н. ПИСАРЕВА

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ, СОХРАНЕНИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И САНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва от 3 июля 1973 года

В целях благоустройства, сохранения жилищного фонда и поддержания санитарного состояния городов, рабочих поселков и других населенных пунктов областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Все государственные, кооперативные и общественные организации, независимо от их ведомственной принадлежности, а также арендаторы, индивидуальные застройщики и владельцы индивидуальных жилых домов обязаны:

а) содержать в порядке, отвечающем общественительным и санитарным требованиям;

жилые дома, культурно-бытовые, административные, промышленные, коммунальные и торговые помещения, памятники, здания—памятники архитектуры;

телефонные будки, киоски, ларьки, павильоны для торговли и ожидания транспорта, наружные двери и окна, ограды, газонные ограждения и заборы, все виды реклам и рекламные установки, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины;

фонари уличного освещения, садовые скамейки и урны, тару для пищевых отходов, указатели наименования улиц, остановок транспорта и переходов, дорожно-сигнальные знаки, мемориальные доски, репродукторы, антенны, трансформаторные пункты и подстанции;

б) на углу каждой улицы, на фасаде домов между первым и вторым этажами устанавливать указатели с наименованием улиц, площадей, набережных или переулков и номеров домов по установленному образцу;

в) под арками ворот, в вестибюлях или подъездах устанавливать указатели с адресами и телефонами домоуправлений, скорой медицинской помощи, отдела (отделения) внутренних дел, пожарной охраны, газового хозяйства;

г) у входа на лестницу устанавливать указатели нумераций подъездов и квартир, на каждой двери квартиры должна быть указатель номера квартиры. Подъезды, номерные знаки, лестничные клетки жилых домов должны быть освещены.

2. Запрещается:

а) копать траншеи, рвы, ямы, разрабатывать общераспространенные полезные ископаемые без специального на то разрешения. Раскопанные траншеи, рвы и

ямы должны быть в установленные сроки приведены в надлежащее состояние;

б) вывешивать на балконах, выходящих на улицы, платя, белье, ковры, а также загромождать балконы различными предметами домашнего обихода;

в) оставлять открытыми люки канализационных колодцев.

3. Уборку и содержание в чистоте улиц, дорог, тротуаров, подъездов, площадей, дворов, усадеб производят предприятия, организации, школы и другие учебные заведения, органы жилищно-коммунального хозяйства горисполкомов, райисполкомов и предприятий, застройщики, владельцы личных домов и гаражей, арендаторы, в пользовании которых находятся строения и земельные участки.

4. Обязать исполнкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов:

а) отвести специальные участки для обезвреживания мусора и нечистот;

б) обеспечить благоустройство свалок, полей, асенизаций и скотомогильников и их правильную эксплуатацию, а также устройство и ремонт подъездных путей к ним;

в) обеспечить содержание в надлежащем санитарном состоянии зон санитарной охраны водопроводов и артезианских скважин, обратив особое внимание на организацию охраны от загрязнения источников водоснабжения (рек, прудов, скважин, колодцев), и обеззараживание стоков, сбрасываемых без очистки. Организовать благоустройство водозаборных пунктов, колонок, колодцев, систематический ремонт и очистку;

г) обеспечить охрану зеленых насаждений в населенных пунктах;

д) отвести специальные участки для стоянки общегородского и индивидуального авто-мототранспорта.

5. Обязать руководителей предприятий и строек обеспечить очистку участков предприятий и строительных объектов от промышленных отбросов и строительного мусора и вывоз их в специально отведененные места.

6. Установить, что наниматели жилых помещений и проживающие с ними лица за порчу по их вине жилых помещений, а также граждане, виновные в нарушениях пунктов «б», «в», «г»

статьи первой, пункта «в» статьи второй, статьи третьей, пятой настоящего решения, подвергаются административному воздействию сельскими, поселковыми Советами, их исполнительными комитетами, административными комиссиями при исполнительных комитетах городских, районных, сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся — предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия; должностные лица — предупреждению или штрафу до 50 рублей.

Примечания:

А. Виновные в нарушении пункта «а» статьи первой, пунктов «а», «б» статьи второй несут ответственность в установленном порядке.

Б. В соответствии с Положением о государственном санитарном надзоре в СССР, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 29 октября 1963 года № 1107, за нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических правил планировки и застройки населенных мест, охраны поверхностных и подземных вод, эксплуатации и содержания сооружений и объектов налагаются штрафы в установленном порядке.

В. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 26 июля 1947 года № 555 за всякое повреждение или самовольную вырубку зеленых насаждений, а также за неисполнение мер охраны, халатное и небрежное отношение к находящимся в их ведении зеленым насаждениям виновные лица подвергаются штрафу, налагаемому в установленном порядке на отдельных граждан до 10 рублей, на должностных лиц — в размере до 50 рублей.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов, органы милиции, санитарного надзора и коммунального хозяйства.

8. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории области в течение двух лет.

Председатель облисполкома
П. ГУЗЕНКО.

Секретарь облисполкома
А. ДМИТРИЕВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города
«ПОБЕДА»

ВЕСЕЛЫЕ ЖАБОКРИЧИ

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30.

ДЮИМОВОЧКА

Сеансы: 10, 14.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДЕЛО ЦЕРНИК

Сеансы: 17, 19, 21.

«СИБИРЬ»

СТАРИКИ-РАЗБОИНИКИ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

СИНЯЯ ПТИЦА

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

АЛЫЕ МАКИ ИССЫК-КУЛЯ

Сеансы: 17, 19, 21.

«РОДИНА»

СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА

Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.30.

СКАЗКА ПРО КОЛОБОК

Сеансы: 9.30, 14.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Орг «Ленинскуголь» урса по Кузбассу и бюро по трудуустройству приглашают на работу квалифицированную машинистку, официанток, буфетчиц, киоскеров, пирожниц, кухонных работниц, уборщиц, посудниц, послесборщиц, хлебоприемщиков.

На двухгодичные курсы—официанток (девушек) не моложе 18 лет со средним образованием.

Обращаться в бюро по трудуустройству, пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 1 и бюро по трудуустройству производят прием водителей 3 класса для работы автослесарями и одновременным обучением на курсах шоферов 2 класса за счет предприятия. Срок обучения 2 месяца. После окончания курсов будет предоставленна работа на автобусах всех марок.

Здесь же производится прием на постоянную работу водителей 1—2 класса, кондукторов, автомехаников, токарей, кузнецов, автослесарей, медников.

Обращаться в бюро по трудуустройству, пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Кольчугинская автобаза и бюро по трудуустройству приглашают шоферов, прораба.

Обращаться в бюро по трудуустройству, пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинск-Кузнецкий грузовой автотранспортное предприятие и бюро по трудуустройству приглашают на работу водителей, автослесарей, кузнецов, фрезеровщиков, вулканизаторщиков, слесаря по ремонту компрессоров и гидроподъемников, слесарей-сантехников, карбюраторщиков, слесаря по ремонту топливной аппаратуры и дизелей, слесаря по оборудованию, рабочих строительных специальностей, дипломированных механиков и техника-строителя.

Обращаться в бюро по трудуустройству, пр. Кирова, 38-а.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ГОРОДА!

14 и 15 июля на центральном рынке города проводится ЛЕТНИЙ ГОРОДСКОЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров. В проведении городского базара примут участие торгующие организации города, а также население близлежащих колхозов и совхозов.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье 15 июля все промтоварные магазины будут работать. Магазины, расположенные в районе центрального рынка, в понедельник 16 июля также работают.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ЛЕТНИЙ БАЗАР.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Обувной цех комбината бытового обслуживания принимает заказы на пошив зимних сапожек на натуральном меху, а также на пошив сапожек из искусственного лака: красного, синего и черного.

Просим посетить наш цех. Обращаться: ул. Партизанская, 29 (в районе центрального рынка).

Горное профессионально-техническое училище № 38 объявляет набор учащихся на 1973-1974 учебный год.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих со средним образованием по специальностям: машинистов горного комбайна 5—6 разрядов, машинистов очистных механизированных комплексов 6 разряда, электрослесарей дежурных по ремонту горного оборудования 3—4 разрядов.

В училище принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов (без экзаменов). Срок обучения 4 года. По окончании училища учащиеся получают среднее образование и специальность. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Прием заявлений с 15 июня по 20 августа. При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы:

свидетельство за 8 классов (подлинник),
свидетельство о рождении,
заявление на имя директора училища,

характеристику из школы, автобиографию, справки с места жительства и с места работы родителей, рекомендация профсоюзной организации по месту работы родителей, фотографии 6 штук (3×4), медицинская справкадается в училище.

Все поступающие в училище обеспечиваются общежитием. Документы предъявляют приемной комиссии лично с родителями.

Училище находится по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 3, телефон 2-02-66. Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по ул. Чайкиной, 56 (остановка ДК им. Ленина, ниже хлебозавода № 4).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 ч. л. Тираж 29700. ОП 16230. Заказ № 5664.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,
12 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 «Дактар». Многосерийный художественный фильм. США. 17-я серия. «Возвращение Кларенса». Перерыв до 16.00. 16.00 «Опасный поворот». Художественный фильм. 1-я серия. Кемерово. 18.00 «Хроника одного эксперимента». Документальный фильм. 18.15 Киножурнал. 18.25 Новости.

Москва. 18.40 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 19.25 «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 20.30 «Любители оперетты». Встреча артистов Московского театра оперетты и Софийского Государственного музыкального театра имени С. Макаронского. 21.15 «Человек и закон». 21.45 «Литературные встречи». К. Чуковский. 22.30 Музыкальная программа по письмам зрителей. 23.00 «Время». 23.30 Ю. Леонардо да Винчи. Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. II ПРОГРАММА. Москва. 14.30 «Певец и песня». И. Скобцев. 15.10 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм (в записи). Перерыв до 18.00. 18.00 «Время». Кемерово. 18.40 Программа передач. 18.41 Для воинов Советской Армии и Флота. «Бессмертое мгновение». «Маршал Воронов». Документальные фильмы. 19.10 Встречи. Рассказ о комсомольско-молодежной смене Ю. Шульги кемеровского завода «Карболит». 19.40 «Порыв». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.